

# 湛河区村村都有法律援助联络员

## 法律援助工作实现常态化、便捷化

**本报讯** (记者张亚丹 通讯员李向平)“俺家没钱打官司,要不是法律援助,这事儿也不知道拖到啥时候才能解决……”12月1日上午,面对回访的湛河区法律援助中心的工作人员,该区曹镇乡王村村民王某哽咽着说。

今年夏天,王某在近郊一新型建材厂打工时,被机器压断了两根手指,在索赔无果的情况下,他带着未愈的伤口找到了村里的法律援助联络员王三星,王三星将情况反映给该区法律援助中心,使王某得

到了免费法律援助。王三星又帮助王某收集户口信息、证据材料,以及住院病历、票据等,协助律师做好起诉准备工作。最终,王某获得5万余元的赔偿。

“我们这里每个村都有法律援助联络员,像王某这样需要打官司进行维权的农民,不出村就能获得相应的免费法律援助服务。”湛河区法律援助中心主任郭晓说。

近年来,该区全面贯彻维权就是维稳的工作理念,建立法律援助便民长效机制,在辖区69个行政村全部成立了法律援

助工作站,选聘热心法律援助工作、具有一定法律知识的人员担任联络员,构建起区、乡、村三级法律援助网络。并充分利用法律援助联络员与基层群众“离得近”“喊得应”“跑得勤”“情况明”的优势,及时宣传相关知识,解答法律咨询,引导弱势群体依法正确维权,为困难群众提供全面的法律援助服务。

李志西在该区曹镇乡湾李村担任法律援助联络员已有3年,村里群众遇到法律上的问题,总会找他咨询帮忙。“不少群众遇

到困难不知道该找哪个部门解决,我们就为他们指路,帮他们填写申请材料,提供相关证明。”李志西说,能让老百姓在“讨个说法”时少走弯路,是他最大的愿望。

借助法律援助联络员,该区法律援助工作实现了常态化、便捷化。今年以来,该区各级法律援助机构以非诉讼方式受理各类民事纠纷368次,调解成功率在98%以上;受理法律援助案件186起,其中涉及农民工案件98起,为108名农民工维权提供法律援助,挽回经济损失40余万元。

## 市区2015年首批公租房分配方案确定

**本报讯** (记者程颖)市区2015年第一批公共租赁住房(以下简称公租房)分配方案确定。近期,市住房办将对申请蓝欣家园小区公租房,符合保障条件的家庭进行分配。

经申报、审核和公示,市住房办认定符合公共租赁住房保障条件的家庭共599个,其中申请蓝欣家园小区公租房的家庭有522个纳入本次公租房分配范围,其他家庭随后分配。

本次分配具体工作由市公租房运营管理中心、各区住建部门、各企业单位负责实施。市住房办要求相关单位分配工作12月4日前完成,并将结果报市住房办备案,同时协助市公租房运营管理中心办理交房入住有关事宜。



**双丰收**

12月1日上午,湛河区曹镇乡齐务村农民韩二锋在自家苗圃里喂鹅。2010年,韩二锋通过土地流转承包了170亩地栽种香樟、大叶女贞等10多种经济树木。去年又在苗圃里养了4000多只鹅,利用鹅吃苗圃里的草和害虫,既不用除草,鹅粪又肥了树木,并且产鹅蛋2000多枚,实现种树、养鹅双丰收。

**本报记者 牛智广 摄**

## 任店派出所周末为200余学生办身份证

**本报讯** (记者卢晓兵)11月27日,任店派出所指导员高旺带领民警到任店镇第一中学进行安保及消防安全检查。检查结束后,第一中学校长反映,明年中招考试要使用二代身份证,九年级毕业班学生中有200多人还没有办理,平时孩子们没时间办理,看看派出所能不能帮帮这些孩子。高旺一听此事,当即表示,学生的事都是大事,派出所将开辟绿色通道,利用周末为学生办理证件,让孩子们周末到派出所来办。

回所后,高旺立即安排民警检查照相设备,并与电管所联系协调,希望周末保障派出所电力供应。

11月28日上午,全所民警一早上班,做好准备,接待学生办证。上午9时许,学生渐渐多了起来。高旺安排专人维持秩序,民警们分工合作,有的采集照片信息,有的采集指纹信息。办证的学生虽然很多,但秩序井然,当天上午就办理二代身份证手续80余份。通过全所民警的不懈努力,28日、29日两天时间共为200余名学生办理二代身份证手续。

## 宝丰县举办残疾人电子商务培训班

### 50名残疾人学习网上如何开店

**本报讯** (记者张亚丹)为帮助残疾人在网络时代实现就业甚至创业,12月1日,宝丰县举办首期残疾人电子商务培训班,免费为来自各乡镇的50位残疾人进行计算机基础知识和电子商务基础知识培训,指导残疾人学习网上开店、网上经营。

当天下午2时30分许,在该县第二高级中学微机室里,首期残疾人电子商务培训班正式开课。残疾人学员在专业老师的指导下了解电子商务业务,学习基础的电脑操作技能。

“我干不了力气活,家里就有电脑,要能开个网店就好了,足不出户也能创业赚钱。”40岁的单延秋是该县前营乡店

南村村民,因股骨头坏死致残,打工创业对于腿脚不方便的她而言,就是一个遥不可及的梦想。现在她想借助这次培训机会,学会一技之长,在网上开个属于自己的小店。

今年电子商务培训被纳入我省残疾人就业培训工程。宝丰县残联在培训前期进行了全面的摸底调查,在全县筛选16至40周岁、生活能够自理、具有就业能力,并有意愿从事电子商务的50位残疾人作为培训对象,开展为期35天的集中授课培训,主要讲授电子商务基础知识,网上支付、网络营销、电子商务物流等相关知识,提高残疾人电脑实用技能,让残疾人学员真正掌握一技之长。残疾人学员

在培训后可以参加淘宝云客服岗前考试,成绩合格的学员将获取淘宝云客服工位号,实现居家就业。

“提高残疾人职业技能和生产技术,是实现残疾人就业的重要条件。”该县残联理事长王天正介绍说,为拓宽残疾人就业、创业渠道,今年以来,该县根据残疾人的实际需求,有针对性地开展残疾人培训工作,进行种植、养殖等农业实用技术培训4期,培训残疾人600余人。同时,在按比例安排残疾人就业的基础上,依托企业和残疾人扶贫基地为320名残疾人提供就业机会,进一步增强他们参与社会生活的能力。

## 温馨提示

### 今日天气

白天到夜里晴间多云,西北风4~5级,最高温度10℃,最低温度1℃

## 部分公交线路及首末班时间调整

**本报讯** (记者韩江法)12月1日上午,市公交总公司负责人告诉记者,为方便市民出行,更好地为市民乘车提供便利,市公交总公司计划于12月2日起对部分线路营运计划及首末班时间进行调整。具体调整如下:

对21路公交车运行线路进行调整,调整后21路沿南环路、开源路、姚电大道、光明路、新南环路、平煤疗养院、湖滨路、公正路、祥云路、大香山、龙翔大道、崇文路运行,终点站设在崇文路北段伟太公司(新城小区),调整后首末

班时间不变。

35路公交车由城北公交枢纽站发往梅园路公交枢纽站调整为城北公交枢纽站发往伟太公司(新城小区),调整后首末班时间不变。

602路冬季末班时间由原来的21:45调整为21:30,夏季末班时间21:45不变。

617、618路冬季末班时间由原来的22:00调整为21:30,夏季末班时间22:00不变。

67路冬季首班时间由原来的6:10调整为6:30,夏季首班时间6:10不变。

## 全国计算机等级考试10日开始报名

**本报讯** (记者孙鹏飞)市招办12月1日提供消息,省招办公布2016年上半年河南省全国计算机等级考试报名简章,我市设河南城建学院、平顶山学院两个考点,考生12月10日起开始报名。

据了解,全国计算机等级考试(简称NCRE),是由教育部考试中心主办、面向社会,测试应试者计算机应用知识与能力的全国性计算机水平考试体系。考生不受年龄、职业、学历等条件的限制,任何人均可根据自己学习和使用计算机的实际情况,选考不同等级的考试。

我市设河南城建学院、平顶山学院两个考点,报名时间为2015年

12月10日—2016年1月10日。考生报名时根据所选考点的具体要求,可采取集体报名或网上个人报名,等级考试报名简章,考生只可采取其中一种方式。考生集体报名须登记正确的个人报名信息,自行核对本人的《考生报名信息登记表》上信息是否正确,签署考生诚信承诺书;按照承办机构要求提供考生本人的照片信息。网上报名的考生需登录NCRE报名系统,按照系统提示进行报名。

考生应按规定时间到考点履行报名手续,并按报名点通知的时间和地点领取准考证,按时在原报名考点考试。在考试结束45天后,考生可凭身份证到原报名考点查看成绩和领取证书。

## 全国英语等级考试开始报名

**本报讯** (记者孙鹏飞)市招办12月1日提供消息,2016年上半年全国英语等级考试即日起开始报名,我市报名点设在河南质量工程职业学院。

据了解,全国英语等级考试(简称PETS)是教育部考试中心设计并负责的全国性英语水平考试体系,是面向社会的、开放的、以全体公民为对象的非学历性的英语等级考试,主要测试应试者的英语交际能力,设有PETS-1(其中PETS-1下设一个附属级PETS-1B)、2、3、4、5五个级别。自学考试考生参加PETS-2级或PETS-3级考试,只要笔试成绩60分以上(含60分),即可免试自学考试英语

(一)或英语(二)课程,获得相应的学分。报考者不受年龄、学历、职业等条件的限制,均可根据自己学习情况选择任意级别报考。考生不必从低到高逐级报考,但每次限报一个级别。笔试和口试可以同时报考,也可以单独报考。报考者凭本人身份证(未成年人凭户口簿、军人凭军人身份证件)到报名点报名。

根据省招办的通知,2016年上半年考试时间为3月19-20日,报名工作自即日起开始,截止到2016年1月5日。报名点设在我省各全国英语等级考试考点学校,全省共设12个考点,其中,我市考点设在河南质量工程职业学院。

## 小红薯大市场

### ——红薯种植大户冯增会的致富经

11月30日,寒气逼人。位于郟县白庙乡白庙村的郟县宜民红薯专业合作社一片忙碌:红薯种植大户冯增会在为出租土地的农民发地租,合作社成员把红薯粉子摊开趁着天气变冷准备加工粉条……

“去年种了80亩红薯,品种有商薯19、秦薯8号、济黑,每亩产量平均5000斤(1斤=500克,下同),80亩收了40万斤,按照当时每斤0.5元计算共可收入20万元。我储存20万斤,窖藏两个月后,到春节前卖七八毛一斤,收入15万多元。其余全部加工成粉条,每亩红薯加工粉条成品1000斤,卖了7000元,光粉条收入20多万元。”冯增会盘算着。

今年43岁的冯增会是白庙乡白庙村村民,1994年从部队复员后打过工,做过生意,2012年他注册了郟县宜民红薯专业合作社,一直从事特色农业

种植,目前流转土地300多亩,种植烟叶、玉米、红薯,每年光红薯种植面积就在80亩以上。在他的带动下,涌现出很多像他一样的红薯种植大户,总面积达到1000多亩。他把眼光放在引进新品种和新技术上,他曾多次参加县里组织的职业农民培训班,凡有新品种、新技术他都率先试验,成功后推广。

为此,冯增会育了5个大棚的红薯苗,这些都是他花大价钱从省农科院引进的,可供1500亩土地栽种,他充分利用了自己近年来红薯种植的技术优势和经销农副产品积攒下的人脉资源,占领红薯市场的新高地。冯增会介绍说,商薯19、秦薯8号、济黑、紫罗兰这些省内外的食用型红薯新品种,经省农科院脱毒后,他购回育苗,再将苗卖给当地群众。拿商薯19来说,红皮白肉,口感好,出粉率高,既可鲜食又可加

工,且抗病高产,推广前景很好。“今年红薯苗卖了将近20万元。”冯增会说。

提起优良品种的好处,合作社成员宁书杰深有感触:“今年种了12亩商薯,品种为商薯19,每亩平均产量5000斤,12亩收60000斤,卖了一半多,收入2万多元,剩下的红薯已磨成粉子,有5000多斤,再加工成粉条,收入三四万不成问题。现如今,在冯增会的帮助下,种植红薯收入也一年比一年强。”宁书杰说,“种红薯可省事了,刮大风下大雨也不用担心,只要把喷灌系统设置好,一个劳力能管几十亩。”

冯增会在推广新品种的同时,又投入更多的精力开拓市场,他的思路是进超市、进城市。半年来,借助当年当兵、经商积攒下的人脉网络,他已在郑州、平顶山等城市有了固定的销售网点。(王自行 温书功)

## 卫东区一违法建筑被强制拆除

**本报讯** (记者吴学清)12月1日上午,卫东区政府组织卫东区规划、住建、城管执法、公安、发改等部门的100多名工作人员,对市区东环路旁一违法建筑进行拆除。据悉,这是我市继2013年集中整治“双违”后,今年再次向“双违”行为“亮剑”强制拆除的第一处违建。

该处违建地处市区东环路与孟平铁路路交叉口西南角,系卫东区鸿鹰街道大营村一村民借孟平铁路复线施工围挡遮掩,在原有占压人行道一层违建基础上加盖一层所成,建筑面积400平方米左右。城乡规划监察执法人员巡查发现该处违

建后,通过现场勘测、调查取证,确认了业主系在没有任何证件和手续的情况下进行违法建设的事实,并按照《城乡规划法》的相关规定于11月16日向其下达限期3天予以拆除的处罚决定书。其间,执法人员多次找人做业主的思想工作,建议其自行拆除,但业主对此一直置若罔闻,卫东区政府遂决定于当日对该处违建进行强制拆除。

当日上午9时,100多名工作人员在指定地点集结,在要拆除的违建周围拉起警戒线并对违建清场断水断电后,动用大型机械对违建进行强制拆除。上午12

时,违建主体拆除工作基本完成。

市制止违法占地违法建设联席会议办公室有关负责人说,经过前一阶段的努力,新华区、卫东区、湛河区、新城区、高新区均已按照要求建立了制止“双违”机构,并已开展工作,相关的制度也正在完善。卫东区此次强制拆除“双违”行动,发挥了良好的示范作用,他们将积极协调指导市内五区在及时发现“双违”行为的基础上,对“双违”行为保持高压态势,做到及时制止、查处、拆除“双违”,从而对“双违”行为产生震慑作用,有效遏制“双违”行为的发生。

**2015中国(平顶山)同升红木家具钧瓷展销会**

**延期三天 一件不留 3折后再5折**

特价除外

特价十六件套 原价23万元 现价6.5万元 地址:市区建设路鹰城广场对面(原金水桶)

## 平顶山市11月份环境空气质量监测状况

(监测时段:2015年11月1日0:00—11月30日24:00)

市区监测点	达标状况	PM <sub>2.5</sub> 月均浓度		PM <sub>10</sub> 月均浓度		达标	
		(μg/m <sup>3</sup> )	排名	(μg/m <sup>3</sup> )	排名	天数	达标率
新华区(规划设计院)		46	1	69	2	26	86.7%
新城区(工学院)		47	2	59	1	23	76.7%
湛河区(高压开关厂)		52	3	77	3	20	71.4%
卫东区(新华旅馆)		52	3	80	4	21	70%

平顶山市环境监测中心站  
2015年12月1日

## 平顶山市环境空气质量监测状况周报

(第48周,监测时段:2015年11月23日0:00—11月29日24:00)

市区监测点	PM <sub>10</sub> 周平均浓度(μg/m <sup>3</sup> )	PM <sub>2.5</sub> 周平均浓度(μg/m <sup>3</sup> )	SO <sub>2</sub> 周平均浓度(μg/m <sup>3</sup> )	NO <sub>2</sub> 周平均浓度(μg/m <sup>3</sup> )	CO周平均浓度(μg/m <sup>3</sup> )	O <sub>3</sub> -8h周平均浓度(μg/m <sup>3</sup> )
新华区(规划设计院)	79	63	45	44	0.9	78
卫东区(新华旅馆)	94	69	53	48	1.5	71
湛河区(高压开关厂)	101	65	31	43	1.6	70
新城区(工学院)	72	68	49	46	1.1	119

注:该数据为点位均值,用于向公众提供健康指引。平顶山市环境空气质量日报及实时数据以环保部环境监测总站审核后发布的数据为准。具体可查询网址:www.cnemc.cn